В городах и районах Хакасии продолжается обучение представителей старшего поколения азам компьютерной грамотности. В Саяногорске 30 пенсионеров в течение двух месяцев учились работать на компьютере и в интернете. Теперь они достаточно уверенно пользуются базовыми услугами портала государственных услуг и сайта ПФР, текстовыми редакторами и электронной почтой, банковскими приложениями и другими полезными возможностями компьютера.  Учебный курс завершился итоговой аттестацией в виде тестирования, которое было успешно пройдено всеми участниками проекта в городе металлургов.
Управляющий региональным отделением ПФР по Хакасии Виктор Филонов поздравил представителей старшего поколения с получением востребованных знаний и навыков и вручил сертификаты о прохождении обучения. Пенсионеры в ответном слове выразили слова благодарности – новые знания позволяют чувствовать себя моложе и современнее, расширяют круг общения,  дают хорошую базу для дальнейшего развития.
            Образовательные курсы в муниципалитетах  – это лишь первый этап федерального проекта «Чемпионат по компьютерной грамотности», который проходит в республике под эгидой регионального отделения Союза пенсионеров и при поддержке Отделения Пенсионного фонда России по Хакасии, Правительства республики, Абаканского отделения ПАО «Сбербанк» и отделения Национального банка.
            Уже скоро во всех городах и районах стартует второй этап проекта, на котором среди участников пройдут соревнования по основам владения компьютером. Победители турниров местного этапа примут участие в чемпионате Хакасии. По итогам республиканского отбора будет сформирована команда, которая представит регион на федеральных соревнованиях.
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