Информация для лиц с неурегулированным правовым статусом
 
Срок действия норм Федерального закона от 31 мая 2002г.№ 62-ФЗ «О гражданстве Российской Федерации», направленных на урегулирование правового статуса отдельных категорий лиц, проживающих на территории Российской Федерации, действует до 01 января 2020 года.
        К указанной категории граждан относятся:
- граждане бывшего СССР и их совершеннолетние и несовершеннолетние дети, прибывшие в Российскую Федерацию для проживания   до 1 ноября 2002 года, не приобретшие гражданство Российской Федерации, если они не имеют гражданство и действительного документа, подтверждающего право на проживание в иностранном государстве.
  - граждане бывшего СССР, получившие паспорт гражданина Российской Федерации до 1 июля 2002 года, у которых впоследствии, не было определено наличие гражданства Российской Федерации, имеющие гражданство иностранного государства, при условии отсутствия у них действительного документа, подтверждающего право на проживание в иностранном государстве.
    Для урегулирования своего правового статуса граждане, подпадающие под действие федерального закона, проживающие на территории Таштыпского   района могут обратиться в миграционный пункт по адресу: с. Таштып ул. Ленина 44, либо обратится по телефону: 8 (39046) 2-12-10.
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