В Хакасии территориальные органы Пенсионного фонда России продолжают работу по перерасчету пенсий сельских пенсионеров. Это связано с тем, что граждане обращаются с документами, подтверждающими необходимый стаж и факт проживания в сельской местности. С начала 2019 года 228 граждан самостоятельно предоставили дополнительные сведения в управления ПФР, им был произведен перерасчет, в результате которого пенсия увеличилась на 1 333 рубля 55 копеек. Всего же в Хакасии такую «надбавку» за длительный сельский стаж получают 1839 пенсионеров.
Напомним, что с 1 января 2019 года неработающие пенсионеры, проживающие в сельской местности и проработавшие не менее 30 лет на предприятиях сельского хозяйства, имеют право на увеличение на 25% фиксированной выплаты к страховой пенсии по старости или инвалидности.
Следует обратить внимание, что в 30 лет стажа на сельхозпредприятии засчитывается не любая работа, а только в определённой отрасли: растениеводство, животноводство, рыбоводство. Списки соответствующих работ, производств, профессий, должностей и специальностей утверждены Правительством России.
Если пенсионер, получающий увеличенную фиксированную выплату, переезжает на постоянное место жительства из сельской местности в город, то право на 25-процентную надбавку будет утрачено.
Добавим, что общеустановленный размер фиксированной выплаты с 1 января 2019 года составляет 5334 рубля 19 копеек, а повышенный на 25% за длительный сельский стаж - 6667 рублей 74 копейки.
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