Заседание Координационного комитета содействия занятости населения Таштыпского района
 
  25 марта 2019 г. в Администрации Таштыпского района прошло заседание Координационного комитета содействия занятости населения Таштыпского района.
    Организатором мероприятия выступил Отдел по Таштыпскому району ГКУ РХ «Центр занятости населения» совместно с Администрацией Таштыпского района.
     Открыл заседание Дьяченко Алексей Александрович- глава Таштыпского района, с вопросом о внесении изменений в приложение №2 к постановлению от 14.06.2016г. №299 «Об утверждении положения и состава Координационного комитета содействия занятости населения Администрации Таштыпского района».
   С информацией о мероприятиях службы занятости в 2019 году, направленных на повышение уровня занятости населения Таштыпского района выступила Ишутченко Татьяна Ивановна-начальник отдела по Таштыпскому району ГКУ РХ «Центр занятости населения».
  С информацией  о принимаемых мерах по снижению уровня безработицы в с.Таштып выступил Салимов Рустам Хайратдинович- глава Таштыпского сельсовета.
  Также с информацией о проведении специальной оценки условий труда в организациях Таштыпского района выступила Липская Марина Александровна-ведущий специалист по охране труда Администрации Таштыпского района
    По итогам заседания было утверждено положение и состав Координационного комитета содействия занятости населения Администрации Таштыпского района и сформулированы рекомендации.
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