В городах и районах Хакасии завершился муниципальный этап чемпионата компьютерной грамотности среди пенсионеров. Более 200 представителей старшего поколения приняли участие в соревнованиях, где продемонстрировали полученные в ходе обучения знания и навыки работы на компьютере. Заключительные турниры на местном уровне состоялись в Алтайском районе и в Абакане. Победители отборов отправятся на Чемпионат Хакасии, который пройдет уже 14 мая в республиканской столице.
В состязаниях на первом этапе приняли участие пенсионеры из 10 муниципалитетов республики. В итоге от каждой территории на республиканский финал поедут команды в составе 3 человек: по 2 «начинающих» пользователя и 1 «продвинутый» юзер. Самым старшим участником республиканского финала станет жительница Саяногорска Валентина Маслова, она освоила компьютер в возрасте 72 лет.
Из победителей чемпионата республики будет сформирована сборная Хакасии, которая в июне отправится в Киров на Всероссийский финал турнира по компьютерной грамотности среди пенсионеров.
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