ОПОВЕЩЕНИЕ 
О НАЧАЛЕ ПУБЛИЧНЫХ СЛУШАНИЙ
Информация о проекте, подлежащем рассмотрению на слушаниях:

О рассмотрении заявления о предоставлении разрешения на отклонение от предельных параметров разрешенного строительства, реконструкции объектов капитального строительства» д.Нижний Курлугаш, Мира, д.23А.

Перечень информационных материалов к проекту:

Информация размещена на официальном сайте Администрации Таштыпского района  https://www.amotash.ru, Администрации Нижнесирского сельсовета https://www.nizhnesirskaya-adm.ru. Дополнительную информацию можно получить по телефону: 8(39046)2-12-75 или по адресу: с.Таштып, ул.Ленина, 35, каб.210, а так же на информационных стендах Администрации Таштыпского района, Администрации Нижнесирского сельсовета

Реквизиты правового акта о проведении публичных слушаний, на основании которого подготовлено оповещение о начале публичных слушаний: Постановление Администрации Таштыпского района от 08.07.2022 № 297  «О рассмотрении заявления о предоставлении разрешения на отклонение от предельных параметров разрешенного строительства, реконструкции объектов капитального строительства».

Информация о месте, дате открытия экспозиции или экспозиций проекта, подлежащего рассмотрению на публичных слушаниях, о сроках проведения экспозиции или экспозиции такого проекта, о днях и часах, в которые возможно посещение указанных в экспозиции: 8 августа 2022 года в 15:00 часов по адресу:Таштыпский район, д.Нижний Курлугаш, ул.Мира, 23А.


Информация о порядке, сроке и форме внесения участниками публичных слушаний предложений и замечаний, касающихся проекта, подлежащего рассмотрению на публичных слушаниях: прием письменных предложений и замечаний в период проведения публичных слушаний до 6 августа 2022 года.


Дополнительная информация: нет.

Главный специалист отдела по

градостроительной и жилищной политике     
Администрации Таштыпского района                                                        А.О.Знак

