 
Детские сады в Хакасии совсем скоро пополнятся новыми воспитанниками. В настоящее время, по информации регионального министерства образования, завершается комплектование младших групп. Отделение ПФР по Хакасии напоминает, что владельцы сертификатов на материнский капитал могут пользоваться одним из направлений программы для оплаты услуг детского сада – муниципального, частного или ведомственного. На эти цели в республике с начала 2019 года ПФР перечислил более 3 миллионов рублей. Правом воспользовалась 181 семья.
Подать заявление на распоряжение средствами материнского капитала можно в территориальном управлении ПФР по месту жительства или в МФЦ, а также в электронном виде через Личный кабинет гражданина на сайте Пенсионного фонда или портал Госуслуг. К заявлению необходимо приложить договор с образовательным учреждением, включающий в себя обязательства учреждения по содержанию ребёнка и расчёт размера платы за содержание. Оплата образовательных услуг производится путём перечисления указанной в договоре суммы на счёт учебного заведения.  
Если заявление подаётся в электронном виде, то в этом случае необходимо в течение 5 рабочих дней обратиться в территориальный орган ПФР, куда было направлено заявление, с договором на предоставление образовательных услуг.
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