В 2019 году исполнилось 12 лет программе «Материнский капитал». Она стартовала 1 января 2007 года. Семьи, в которых, начиная с этого дня, родился или усыновлён второй, либо третий или последующий ребёнок получили право на финансовую поддержку государства. Её размер в первый год действия программы составлял 250 тысяч рублей. Сегодня – 453 026 рублей.
Первый сертификат на материнский капитал в Хакасии был вручён 12 лет назад – 15 марта 2007 года. Его обладателем стала семья из села Белый Яр в Алтайском районе.
Всего с начала действия программы территориальными управлениями ПФР в Хакасии выдано более 40 тысяч сертификатов.
Самое популярное направление программы – улучшение жилищных условий. Возможностью построить или купить жильё с помощью средств программы воспользовались 87% владельцев сертификатов.
Второе по популярности направление – образование детей. Услуги учебных заведений, используя материнский капитал, оплатили более 12% семей.
Набирает популярность и направление, позволяющее ежемесячно получать выплату наличными. Её размер в 2019 году – 10361 рубль. Возможностью могут пользоваться семьи, у которых право на материнский капитал возникает, начиная с 1 января 2018 года, в связи с рождением или усыновлением второго ребёнка. Такой способ на сегодняшний день выбрали 228 семей.
Ещё 22 владелицы сертификата направили средства на свою будущую пенсию, 1 семья – на нужды ребёнка инвалида.
В общей сложности за 12 лет участникам программы в Хакасии Пенсионный фонд перечислил  более 13,5 млрд рублей.
Напомним, возможность вступления в программу продлена по 31 декабря 2021 года. При этом само получение сертификата и распоряжение его средствами временем не ограничены.
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