В Хакасии вручен 41-тысячный сертификат на материнский капитал. Его обладателем стала семья Надежды и Сергея Яковлевых из Ширинского района. С вручением сертификата их поздравили управляющий Отделением Пенсионного фонда России по Хакасии Виктор Филонов и глава района Сергей Зайцев.
Право на государственную финансовую поддержку семья получила, когда 10 марта родился сын Никита. Старшему ребенку – Екатерине, на днях исполнится 6 лет. Как воспользоваться средствами программы семейная чета уже решила, они будут получать ежемесячные денежные выплаты. Такая возможность доступна для владельцев сертификатов, в которых второй ребенок родился не ранее 2018 года.
                 Большинство участников программы в Хакасии, чуть более 87%, за счет  средств маткапитала решают жилищный вопрос. Но как рассказала Надежда Яковлева, такой необходимости у них нет, живут они в своем доме, а ежемесячная финансовая поддержка для молодой семьи будет очень кстати. Размер выплаты ежегодно меняется, в 2019 году в республике он составляет 10 361 рубль.
                 - Программа поддержки семей с детьми действует с 2007 года. За это время в Хакасии владельцы сертификатов направили более 13 миллиардов рублей на улучшение жилищных условий, образование детей и другие цели. Материнский капитал – это хорошая поддержка для семей. Действие программы первоначально было ограничено 31 декабря 2018 года, но впоследствии было продлено до конца 2021 года. Это свидетельствует о востребованности проекта в обществе, - подчеркнул Виктор Филонов.
                 В Хакасии наличные из маткапитала получают 175 семей, общая сумма выплат составила 16,5 миллионов рублей.
                 Добавим, что кроме ежемесячных денежных выплат, средства материнского капитала семьи могут направить на улучшение жилищных условий, образование детей, формирование накопительной пенсии мамы или реабилитацию детей-инвалидов.
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