Пешеходы – одна из наиболее уязвимых категорий участников дорожного движения: у них нет железного каркаса вокруг тела, отсутствуют ремни и подушки безопасности.  И в случае ДТП с их участием, последствия могут быть весьма плачевными.
Как известно, безопасность на дороге зависит и от водителей, и от пассажиров, и от пешеходов. Однако, почему-то, некоторые пешие участники дорожного движения, игнорируя общепринятые нормы поведения, зачастую становятся не только участниками, но и виновниками дорожных аварий.
В 2018 году, на территории, обслуживаемой Таштыпской Госавтоинспекцией, зарегистрировано 10 ДТП (на территории Абазы – 6, на территории района – 4), в которых травмы различной степени тяжести получили 3 жителя Абазы и 3 пешехода пострадали на территории Таштыпского района. Печальнее всего, когда пешеходы получают ранения на пешеходных переходах. Так, в летний период времени на нерегулируемом пешеходном переходе, расположенном на ул. Набережная в районе дома № 4 г. Абазы, в результате наезда пострадали 15-летняя девочка и 18-летний молодой человек. По собственной неосторожности на ул. Степная г. Абазы получила травмы 8-летняя девочка, решившая перебежать дорогу перед близко идущим автомобилем.
На текущий период времени с участием  данной категории участников дорожного движения зарегистрировано 1 ДТП. Так, 19 января т.г. в вечернее время в поселке Малые Арбаты неустановленный водитель на неустановленном автомобиле совершил наезд на мужчину-пешехода, после чего скрылся с места ДТП. Пешеход с достаточно серьезными травмами был госпитализирован в хирургическое отделение Абазинской городской больницы.
Как показывает суровая действительность, пешие участники дорожного движения нарушают законы дорог нисколько не меньше, чем, например, водители или пассажиры. Так, в январе 2019 года к административной ответственности за нарушение ПДД было привлечено 55 пешеходов (в Абазе – 17, на территории района – 38).
Пешеходы – это полноправные участники дорожного движения и наравне с водителями обязаны знать и соблюдать относящиеся к ним требования Правил дорожного движения, сигналов светофоров, дорожных знаков и разметки, а также выполнять распоряжения регулировщиков.
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