Заседание территориальной трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений в Таштыпском районе
   30 мая 2018 года в Администрации Таштыпского района состоялось заседание территориальной трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений в Таштыпском районе между Администрацией Таштыпского района, работодателями и профсоюзами. На данном заседании присутствовали работодатели Таштыпского района, а также специалисты по охране труда организаций и учреждений Таштыпского района.
    На данной комиссии выступил Заместитель Министра-начальник отдела труда Министерства труда и занятости Республики Хакасия-Гаек Дмитрий Олегович с докладом о работе Министерства труда и занятости Республики Хакасия в сфере государственного управления охраны труда и о повышении минимального размера оплаты труда (МРОТ) в Хакасии с учетом районного и северного коэффициента с 1 мая 2018 года.
     Ведущий специалист по охране труда Администрации Таштыпского района Липская Марина Александровна выступила с докладом об оказании услуги по уведомительной регистрации коллективных договоров, территориальных соглашений Администрацией Таштыпского района.
       Также выступила с информацией о проведении специальной оценки условий труда-заместитель директора ЧОУ ДПО «Аналитик» Потапенко Екатерина Валентиновна.
     После всех выступлений участники заседания задавали вопросы.
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