Ключевые итоги работы Управления Пенсионного фонда России в Черногорске подвели на традиционной встрече с общественностью. В мероприятии приняли участие активные горожане: представители клуба «Ветеран», общественных организаций инвалидов, общеобразовательных и медицинских учреждений, трудовых коллективов предприятий, а также члены  городского совета ветеранов.
 В ходе встречи руководитель управления Ольга Азаракова рассказала об основных показателях работы в 2018 году: численности пенсионеров, динамике размера страховых и государственных пенсий, количеству произведенных перерасчетов, обращений и других показателях.
Об изменениях в пенсионном законодательстве, которые вступили в силу с 1 января 2019 года, рассказала Наталья Соколова, заместитель начальника управления. Наталья Сергеевна подробно остановилась на порядке и сроках назначения страховых пенсий по старости в текущем году, досрочных пенсий для педагогов и медицинских работников,    а также льготах для граждан предпенсионного возраста.
Заключительная часть мероприятия была проведена в формате «вопрос-ответ». Участников встречи интересовал порядок индексации страховых пенсий после увольнения, размер увеличения пенсий в результате индексации с 1 января 2019 года, периоды деятельности, которые засчитываются при назначении досрочных пенсий за длительный стаж.
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