Отчёт о работе комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав Таштыпского района за 2020 год.
Комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав Таштыпского района   сообщает:


На учёте в КДН и ЗП Таштыпского района состоит 25 семьи находящиеся в социально опасном положении, которых воспитываются 49 ребенка (на 01.01.2020г - 33 семей,  в которых воспитываются 73 ребенка); 18 несовершеннолетних (АППГ 17 несовершеннолетних). На учёте в ГКУ РХ «УСПН Таштыпского района» детей-инвалидов 89 (АППГ -82); многодетных семей — 501 (АППГ 476).
Так за отчетный период 2020 года комиссией по делам несовершеннолетних и защите их прав Таштыпского района проведено 26 заседаний (АППГ- 27), в том числе 0 выездных (АППГ- 3), в ходе которых рассмотрено 28 профилактических вопроса (АППГ- 13).

В 2020г. запланированы выездные заседания: Арбатский сельсовет, Матурский сельсовет, но в связи с угрозой распространения короновирусной инфекцией были отменены. 

На конец отчетного периода на учете в комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав состоит 18 несовершеннолетних (АППГ- 17), из них по категориям:

- учащиеся образовательных организаций – 7;

- учащиеся ПУ — 5;

- не занятые — 6.
 
По результатам проведения профилактических мероприятий за отчетный период 2020г. с учета комиссии были сняты 30 несовершеннолетних (АППГ                                               23 несовершеннолетних), из них в связи с исправлением  - 15 несовершеннолетних (АППГ -12), в связи с достижением восемнадцатилетнего возраста — 5 (АППГ - 6), с переездом — 5 (АППГ - 1). Поставлено на учет 30 несовершеннолетних (АППГ - 29 ).
В 2020 г. по ходатайству комиссии на обучение в СУВУ открытого типа с.Боград было направлено 3 несовершеннолетних (АППГ - 5). Всего в СУВУ открытого типа обучается 2 подростка. В СУВУ закрытого типа подростков нет.
Комиссией формируется банк данных учета лиц, причастных к незаконному обороту наркотических средств. На конец 2020 г. в банке данных таких несовершеннолетних  0 (АППГ-1). В связи с употреблением алкогольных напитков на профилактическом учете комиссии состоит 5 несовершеннолетних (АППГ- 6). 

По итогам проводимой работы в период 2020 года было снято с учета - 21 семья (АППГ - 21). Поставлено на учет 24 семей (АППГ - 20). 

В 2020 г. по решению суда были лишены родительских прав 12  родителей (АППГ — 9) в отношении 21 ребенка (АППГ 15); ограничены в родительских правах 0 (АППГ - 3). 



По итогам работы за 12 месяцев 2020 года на территории  Таштыпского района зарегистрировано снижение подростковой преступности  на -42.9% (с 7 до 4). Удельный вес составил 1.4%, по Республике Хакасия  3.6%.  
Зарегистрировано снижение краж -80% (с 5 до 1), в т.ч. частной собственности -80% (с 5 до 1), снижение групповых преступлений (с 4 до 0), однако зарегистрирован рост преступлений в  состоянии алкогольного опьянения на 200% (с 1 до 3), зарегистрировано тяжких и особо тяжких преступлений 1 (АППГ 1), раннее совершавшими 1 (АППГ 1), в т.ч.  раннее судимыми 0 (АППГ 1), в общественных местах  0 (АППГ 1), в том числе на улицах 0 (АППГ 1).
Зарегистрировано снижение количества лиц, совершивших преступления на -60% (с 10 до 4), по возрасту 14-15 лет на -83.3% (с 6 до 1), 16-17 лет -25% (с 4 до 3), учащимися -100% (с 7 до 0), из них школьниками -100% (с 7 до 0), однако зарегистрирован рост не работающими и не учащимися на 50% (с 2 до 3).                           В статистику подростковой преступности вошли следующие преступления, совершенные несовершеннолетними:   
- от 24.12.2019 по ч. 3 ст. 158 УК РФ в отношении несовершеннолетней Носовой Г.Г. (перешло с 2019 г.). 

- от 15.07.2020 по ч. 2 ст. 115 УК РФ в отношении несовершеннолетнего Токпешева В.С.

-  от 17.08.2020 по ч. 1 ст. 166 УК РФ в отношении несовершеннолетнего Барженакова Н.П.

В настоящее время в производстве  СО по Таштыпскому району ГСУ СК России по Красноярскому краю и РХ находится 1 уголовное дело от 26.11.2020 по ч. 3 ст. 158 УК РФ в отношении Кастаевой А.П., следователем планируются  окончить уголовное дело в январе 2021 г.  
Основными причинами подростковой преступности в Таштыпском районе послужило:   
- перенос   1  уголовного дела  с  2019 г.  (Носова Г.Г.)

- УУП выявлено 1 преступление (Кастаева А.П.)  

- не занятость подростков, из 4 подростков, 2 не учатся и не работают (Токпешев В.С., Барженаков Н.П.),  

· отклонение в психическом развитии (Носова, Токпешев), проживание в неполной семье (Токпешев, Барженаков), малообеспеченность (4).

Поставлено на учет несовершеннолетних, совершивших преступления, но не достигших возраста привлечения к уголовной ответственности 5 (АППГ 5), число участников ООД 6 (АППГ 7). Направлено материалов в суд для решения вопроса о помещении в ЦВСНП-1, отказано в помещении – 1. 
По итогам 2020 г. на рассмотрение КДН и ЗП Таштыпского района поступило всего административных дел  –  172  (АППГ- 167), из них в отношении несовершеннолетних всего 55 (АППГ 30); в отношении родителей всего - 117           (АППГ 119), в том числе по ст. 5.35. КОАП РФ — 114 (АППГ 105), по ст. 20.22 КоАП РФ — 1 (АППГ - 14); на иных лиц по  ст. 6.10 КоАП РФ — 2 (АППГ - 6).

Сумма наложенных штрафов на законных представителей, других лиц  – 57 150 руб. (АППГ - 77805 руб.).  Сумма взысканных штрафов – 33 983руб. (АППГ- 16064 руб.). 

Сумма наложенных штрафов на несовершеннолетних  – 95 750 руб. (АППГ – 103 500 руб.). Сумма взысканных штрафов –  25 191 руб. (АППГ- 34 700 руб.). 
С момента вступления в законную силу и по истечении срока оплаты административного штрафа, на граждан не оплативших штрафы информация направляется в Таштыпский районный отдел УФССП России по Таштыпскому району для принудительного взыскания.  По состоянию на 01.01.2021г направлено информаций в службу судебных приставов исполнителей для принудительного взыскания штрафов — 131 (АППГ - 89).
С целью профилактики совершения преступлений и правонарушений подростками, обеспечения занятости несовершеннолетних, состоящих на профилактическом учете, в каникулярное время проводились следующие профилактические мероприятия:

В связи с угрозой с ухудшением эпидемиологической ситуации в 2020 г новой короновирусной инфекцией, в целях предупреждения  дальнейшего распространения новой короновирусной инфекции на территории Таштыпского района профилактические мероприятия проводились в онлайн формате. 
Субъектами профилактики проводилась информационная компания об опасностях вблизи водоемов, дорогах, лесу, оставлением открытых окон в газете «Земля Таштыпская»; на сайтах образовательных организациях. В ходе межведомственных рейдовых мероприятиях вручались буклеты с информацией, номерами телефонов экстренных служб. Классные руководители образовательных организаций в родительских чатах (Viber, Watssap) размещали информационные материалы. На территории Таштыпского района проводились патрулирования  родителями совместно с ГИБДД. В летний период  работала спортивная площадка с.Таштып на стадионе «Урожай».
В дистанционном формате проводились акции: «ГТО дома», «Вместе за безопасное лето», «Детям Хакасии-безопасные дороги». 
МКУ «Управление культуры Администрации Таштыпского района» проводила онлайн конкурсы в сети интернет на официальных страничках «Одноклассники», «Инстаграмм», в котором мог принять участие каждый желающий. Библиотеки Таштыпского района работали по  онлайн заявкам.
В рамках исполнения муниципальной подпрограммы «Профилактика безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних в Таштыпском районе на 2020-2025 годы» за 12 месяцев  2020 года  из средств местного бюджета было выделено и израсходовано – 35 000руб.


Средства в размере 35 000 руб. были израсходованы:

- приобретение новогодних подарков детям с ограниченными возможностями здоровья, детям из семей, находящихся в социально-опасном положении в количестве 100 подарков — 35 000 руб.  

 По ежегодной акции «Полицейский Дед Мороз» Отделом МВД России по Таштыпскому району подарено 14 новогодних подарков трудным подростка и семьям, находящихся в «социально-опасном положении»; 22 новогодних подарка подарен ученикам 5 Б класса МБОУ «Таштыпская СОШ-И №1» «Юные помощники полиции».

 ГКУ РХ «УСПН Таштыпского района» совместно с Администрацией Таштыпского района провели ежегодную благотворительную акцию «Добрый волшебник». Совместными усилиями неравнодушных людей принявших участие в акции было приготовлено и подарено более 200 подарков маленьким жителям нашего района с ограниченными возможностями, из малообеспеченных и многодетных семей, семей находящихся в трудной жизненной ситуации, а также детям проживающих в малых селах Таштыпского района. 
