Изменения, вступившие в законную силу по снятию иностранного гражданина или лица без гражданства с учета по месту 
пребывания в Российской Федерации
С 10 августа 2018 года вступил в законную силу Федеральный закон от 29 июля 2018 г. № 257 «О внесении изменений в статьи 8 и 23 в Федерального закона «О миграционном учете иностранных граждан и лиц без гражданства в Российской Федерации», в части снятия иностранного гражданина или лица без гражданства с учета по месту пребывания в Российской Федерации»
Положениями Федерального закона № 257 дополнен перечень оснований для снятия иностранного гражданина или лица без гражданства из места пребывания с учета по месту пребывания - убытие иностранного гражданина из места пребывания.
Принимающая сторона предоставляет уведомление об убытии в соответствующий территориальный орган МВД России непосредственно или через многофункциональный центр либо направляет его почтовым отправлением по временной форме.
Снятие иностранного гражданина с учета по месту пребывания в данном случае осуществляется органом миграционного учета после получения от принимающей стороны уведомления об убытии иностранного гражданина из места пребывания.
Уведомление может быть подано как в отношении иностранного гражданина в отдельности, так и в отношении нескольких иностранных граждан, подлежащих снятию с учета по месту пребывания.
За нарушения миграционного законодательства предусмотрена уголовная ответственность. Статьей 322.3 УК РФ предусмотрена ответственность за фиктивную постановку на миграционный учет иностранного гражданина или лица без гражданства по месту пребывания. Под фиктивной постановкой понимается постановка иностранного гражданина на учет в жилых помещениях на основании предоставления заведомо ложных сведений или документов либо постановка на учет иностранного гражданина без намерения пребывать в жилом помещении, либо без намерения принимающей стороны предоставить гражданину данное помещение.
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