Сегодня в  Кирове начинается финал крупнейших в мире компьютерных соревнований среди старшего поколения. В финале 9-го открытого чемпионата России участвуют представители 70 регионов, а также команды из Армении, Беларуси, Германии, Дании, Италии.
На соревнованиях Хакасию представляют победители регионального отборочного турнира - Наталья Тахтобина из Аскизского района в номинации «начинающих пользователей», а в зачете среди «уверенных» - Надежда Онипко, жительница Таштыпского района.  Именно они показали лучшие результаты из почти 250 участников проекта в республике.
В 2019 году впервые в программу чемпионата включены соревнования на смартфонах. Всем участникам предстоит пройти квест по интернет-безопасности от «Лаборатории Касперского». Традиционно будут задания, связанные с работой в поисковых системах и использованием электронных сервисов Пенсионного фонда для получения услуг.
Отметим, что компьютерная грамотность среди пенсионеров уже сегодня достигла достаточно высокого уровня. Если раньше люди старшего возраста осваивали базовые навыки работы с компьютером, то сейчас они заинтересованы в практическом применении интернета, например, для оплаты услуг ЖКХ, записи в поликлинику, а также для создания видеороликов и собственных блогов.
Финал Всероссийского чемпионата организован Союзом пенсионеров России и Правительством Кировской области при поддержке Пенсионного фонда России, Совета Федерации, Министерства труда и социальной защиты России и Министерства цифрового развития, связи и массовых коммуникаций.
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