Вскоре окончательно закончится зима 2019 года, сойдет последний снег, и оголится прошлогодняя растительность. Под яркими лучами жаркого хакасского солнца земля быстро высохнет, и наступит период опасности природных пожаров.
Природные пожары сопровождают нас на протяжении всей истории развития человечества. Но если раньше причины возгорания носили в основном естественный характер (разряд молнии, самовозгорание), то теперь антропогенные причины достигают 80-90% от их общего числа. В подавляющем большинстве случаев природные пожары являются следствием нарушения человеком требований пожарной безопасности. Примерно 60-70% из них возникает в радиусе 5-10 километров от населенных пунктов - в этой зоне чаще всего люди проводят время на «природе»: пикники, рыбалка и т. д. При проведении тщательного расследования зачастую оказывается, что даже возникшее возгорание вдали от населенных пунктов носит антропогенный характер. В ряде случаев возгорания становятся следствием умышленного поджога, техногенной аварии или катастрофы.
Причинами природных пожаров чаще всего становятся:
 
•безответственное поведение людей, которые не проявляют должной осторожности при пользовании огнем, нарушают правила пожарной безопасности, оставляют непотушенные костры или окурки в местах отдыха;
•детская шалость с огнем;
•сжигание мусора вблизи жилых домов и на территории, прилегающей к лесным массивам.
•искры из выхлопных труб автотранспорта;
•самовозгорание промасленного обтирочного материала;
•удар молнии.
С приходом теплого времени года и наступлением сухой, засушливой погоды значительно возрастает пожарная опасность. Маленькая искра, непотушенный костер, брошенная сигарета, осколок бутылки на сухой траве - и пожар не заставит себя долго ждать.
Помните, что защитить природу от пожаров в наших силах. Нужно очень бережно сосуществовать с ней, стараясь вести себя так, как ведем себя дома.
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