Электронные сервисы Пенсионного фонда России становятся все более востребованными среди семей с детьми. С начала 2019 года 20% от числа всех заявлений на выдачу государственного сертификата на материнский капитал поданы через Личный кабинет гражданина на сайте ПФР и единый портал государственных услуг. Всего же за 2 месяца за сертификатом обратилась 381 семья. Для сравнения – за весь 2018 год дистанционный способ подачи заявлений выбрали 14,5 % из  2773 обратившихся.
Подача заявления о выдаче сертификата остается одной из самых востребованных электронных услуг Пенсионного фонда. Участникам государственной программы поддержки семей доступны и другие сервисы: подача заявлений на распоряжение средствами, в том числе на получение ежемесячных денежных выплат, а также информация о размере (остатке) средств материнского капитала.
Напомним, что размер материнского капитала в 2019 году составляет 453 026 рублей. Программой предусмотрены 5 направлений расходования средств: улучшение жилищных условий, образование детей, увеличение пенсии мамы, реабилитация детей-инвалидов, получение ежемесячных денежных выплат.
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