О миграционном учете иностранных граждан и лиц без гражданства 
в Российской Федерации».
 
 С 08 июля 2018 года вступил в законную силу Федеральный закон от 27 июня 2018г. № 163 «О внесении изменений в Федеральный закон «О миграционном учете иностранных граждан и лиц без гражданства в Российской Федерации».  
В силу внесенных изменений физическое или юридическое лицо является принимающей стороной в случае предоставления иностранному гражданину жилого или иного помещения для фактического проживания. Постановка на миграционный учет в этом случае осуществляется по адресу предоставленного жилого или иного помещения.
         В качестве принимающей стороны могут также выступать физические и юридические лица, предоставившие для фактического проживания иностранцу жилое помещение, которое предоставлено принимающей стороне во владение и (или) пользование на основании гражданско- правового договора с правом предоставления данного помещения третьим лицам.
          Кроме того, иностранный гражданин подлежит постановке на учет по адресу организации, в которой он в установленном порядке осуществляет трудовую или иную не запрещенную законодательством РФ деятельность, в случае фактического проживания по адресу указанной организации либо в помещении указанной организации, не имеющем адресных данных (строение, сооружение), в том числе временном.
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