В Отделении Пенсионного фонда России по Хакасии подведены итоги работы в 2018 году. О ключевых показателях рассказал управляющий региональным Отделением ПФР Виктор Филонов.
Численность получателей пенсий в республике в 2018 году увеличилась на 968 человек, и на 1 января 2019 года составила 156593. В их числе – 137695 получателей страховых пенсий и 18898 – государственных.
Как отметил управляющий, средний размер страховых пенсий, то есть основных пенсионных выплат, в республике в 2018 году вырос на 411 рублей и составил на 31 декабря 2018 года 13542 рубля, средний размер государственных пенсий на эту же дату составил 10361 рубль, увеличившись за год на 276 рублей.
Страховые пенсии неработающим пенсионерам в 2018 году были проиндексированы с 1 января на 3,7%. Государственные пенсии увеличились с 1 апреля на 2,9%.
На пенсионное и социальное обеспечение в регионе в течение года направлено более 29 млрд рублей.
Выплата пенсий в республике производилась отделениями Почты России и пятнадцатью кредитными организациями. Услугами почтовой связи пользовались чуть более 43% получателей, через финансовые учреждения пенсию получали почти 57%, что на 4 % больше, чем годом ранее.
Территориальными органами ПФР в Хакасии с начала года выдано 2786 сертификатов на материнский капитал. Всего же за 12 лет действия программы, начиная с 2007 года, владельцами сертификатов в республике стали более 40 тысяч семей. Большинство – 87% из числа распорядившихся положенной суммой полностью, либо частично, направили средства на улучшение жилищных условий, более 12% – на образование детей, кроме того, 22 человека – на накопительную пенсию, 1 семья – на нужды ребёнка инвалида, 173 семьи воспользовались новой возможностью – получать ежемесячную денежную выплату. В общей сложности на эти цели за время действия программы Пенсионный фонд в регионе перечислил свыше 13 млрд рублей.
В 2018 году продолжено софинансирование республиканской социальной программы. Из бюджета ПФР предоставлена субсидия в объёме 1,3 млн рублей. С участием этих средств выполнен ремонт в жилых секциях Абаканского пансионата ветеранов, а также обучены компьютерной грамотности 186 неработающих пенсионеров.
В числе приоритетных задач в текущем году – реализация норм нового пенсионного законодательства: перерасчёт пенсий сельским пенсионерам, имеющим право на 25-процентную надбавку к фиксированной выплате, назначение досрочных пенсий по новым основаниям, индексация пенсий получателям федеральной социальной доплаты в соответствии с инициативой президента, озвученной в ежегодном Послании Федеральному Собранию.
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