Новые кулинарные рецепты, поиск свежих новостей,  запись на прием к врачу и многие другие возможности открылись перед пожилыми представителями Ширинского района в ходе обучения компьютерной грамотности. Такие образовательные курсы традиционно пользуются повышенным интересом в районе. А самые активные из пенсионеров приняли участие в муниципальном этапе республиканского компьютерного турнира, который прошел на базе Аграрного техникума в Шира.
          Всех участников организаторы разделили на 2 категории: уверенные и начинающие пользователи. В каждой номинации пенсионеры выполняли различные задания. Например, бронировали билеты на поезд «Шира – Новосибирск», составляли маршруты на интернет-картах, подавали заявления на перерасчет размера пенсии через портал ПФР, делали скриншоты статей.
          - Как показывает практика, пенсионеры стремятся овладеть компьютером и осваивать новые возможности. На курсы, которые всегда проходят в районных центрах, записываются и жители соседних населенных пунктов. Занятия в Шира, несмотря на расстояния, посещали пенсионеры из Туима, Борца и Топаново, - отметил Виктор Филонов, управляющий Отделением ПФР по Хакасии.
          Победителем в номинации для начинающих стала Надежда Капитонова, второе место заняла Нина Рабецкая, а третье – Людмила Потехина. В зачете среди уверенных пользователей лучший результат показал  Сергей Симонов, второй стала Галина Мосина, а третьей – Екатерина Логинова. В составе команды Ширинского района они выступят на Чемпионате Хакасии, который пройдет 14 мая в Абакане. 
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