В предстоящее воскресенье в нашей стране отмечается памятная дата – День полного освобождения Ленинграда от фашистской блокады. 27 января 1944 года после осады, продолжавшейся почти 900 дней, закрылась одна из самых драматичных и героических страниц Великой Отечественной войны. Оборона города стала символом беспримерного мужества и силы духа советского народа.
Сегодня в Хакасии проживают 29 человек, переживших самую продолжительную и страшную осаду в истории человечества. Все, ставшие участниками тех событий, родились ещё до начала Великой Отечественной войны: самой младшей из них сейчас 79 лет, на момент начала войны ей исполнился всего 1 год; самой старшей сейчас 91 год, на момент начала войны ей исполнилось 13 лет.
Награждённые знаком «Жителю блокадного Ленинграда» вправе получать одновременно две пенсии: по государственному пенсионному обеспечению и страховую по старости. Кроме того для этой категории пенсионеров законом «О ветеранах» предусмотрены дополнительные выплаты.
В Абакане проживают 15 «блокадников», по 3 – в Черногорске и Усть-Абаканском районе, 1 – в Таштыпском, по 2 – в Орджоникидзевском и Ширинском районах, 3 ветерана живут в Саяногорске и в их числе Мария Ивановна Ильина.
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