ВОПРОС
Слышала по радио, что опять планируется повышение пенсионного возраста. Неужели опять повысят?
Марина Вадимовна
ОТВЕТ
Президентом Российской Федерации 3 октября 2018 подписан Федеральный закон № 350-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации по вопросам назначения и выплаты пенсий». Документ вступил в силу с 1 января 2019 года.
Изменениями закреплён общеустановленный пенсионный возраст на уровне 65 лет для мужчин и 60 лет для женщин. Увеличение будет постепенным с ежегодным повышением пенсионного возраста на 1 год. Граждане, которым в 2019 году и в 2020предстояло выходить на пенсию по старому законодательству, имеют право оформить пенсию на 6 месяцев ранее нового пенсионного возраста. Иное повышение возраста выхода на пенсию в настоящее время не рассматривается.
------------------------------------------------------------------------------------------
 
 
ВОПРОС
Узнал, что Пенсионный фонд может в электронном виде выдать справку о том, что человек имеет статус предпенсионера. Подскажите, как можно получить такой документ?
Э.Р. Каюмов
 
ОТВЕТ
В личном кабинете на официальном сайте ПФР работает электронный сервис, позволяющий заказать справку об отнесении гражданина к категории граждан предпенсионного возраста.
Справку в формате PDF и XML можно получить за несколько секунд. Для этого необходимо войти в Личный кабинет при помощи логина и пароля, полученных при регистрации наЕдином портале государственных услуг. Войдя в кабинет нужно в разделе «Пенсии» выбратьвкладку «Заказать справку (выписку): об отнесении гражданина к категории граждан предпенсионного возраста», после чего –указать куда предоставляются сведения: в Федеральную налоговую службу, в орган государственной власти субъекта Российской Федерации в области содействия занятости населенияили работодателю.
При желании сформированную справку можно получить на электронную почту,  сохранить, распечатать, а также просмотреть в разделе «История обращений».
------------------------------------------------------------------------------------------
 
 
ВОПРОС
Скажите пожалуйста, если переведу пенсию на карточку, будет ли банк у меня списывать деньги за выплату пенсии? Сейчас получаю по почте, и вроде бы ничего не высчитывают.
Антонина Евдокимовна
 
ОТВЕТ
Согласно действующему законодательству зачисление пенсии на счёт пенсионера в банке производится без взимания комиссионного вознаграждения. Следовательно, банк не может списывать комиссию за зачисление пенсии. Что касается использования банковских карт, на которые зачисляется пенсия, в том числе при оплате гражданами товаров, услуг, то эту информацию следует уточнять непосредственно в банке, в котором открыт счёт и получена карта.
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