ВОПРОС
Я педагог. Необходимый для назначения пенсии стаж у меня будет выработан в июне этого года. Но ведь условия выхода на заслуженный отдых изменились, в том числе и для учителей. Подскажите, когда мне можно будет оформиться на пенсию? Если не этом году, то в следующем?
Анна Викторовна
 
ОТВЕТ
С 1 января 2019 года для педагогов и медиков требования к специальному стажу для назначения льготной пенсии не изменились, но введён отложенный срок выхода на пенсию на 5 лет при выработке выслуги лет. Однако эти 5 лет будут вводиться поэтапно: в 2019 году срок выхода на пенсию увеличен на 6 месяцев. Таким образом, если вы выработаете необходимый спецстаж, т.е. 25 лет, в июне 2019 года, то досрочная страховая пенсия вам может быть назначена во втором полугодии текущего года. Для установления пенсии необходимо обратиться с заявлением в территориальный орган ПФР.
------------------------------------------------------------------------------------------
 
ВОПРОС
            В этом году родился второй ребёнок. Насколько знаю, это даёт право не только на сертификат, но и на ежемесячную выплату из средств материнского капитала. Куда можно обратиться с заявлением, и с какого времени  начнут выплачивать деньги?
            Алиса Денисовна
 
ОТВЕТ
Подать заявление на выплату можно в любое время, она производится до достижения ребёнком возраста 1,5 лет. Первый выплатной период рассчитан на год. После этого нужно будет вновь подать заявление на её назначение. Если обратиться в первые шесть месяцев со дня рождения ребёнка, выплата будет установлена именно со дня рождения, то есть средства будут выплачены и за промежуток времени до обращения. Если позднее шести месяцев – выплату назначат со дня подачи заявления.
Заявление о назначении ежемесячной денежной выплаты из средств материнского капитала можно подать в территориальном управлении ПФР по месту жительства или в МФЦ, а также в электронном виде через Личный кабинет гражданина на сайте Пенсионного фонда России или портал Госуслуг.
------------------------------------------------------------------------------------------
 
ВОПРОС
Скоро мне исполняется 80 лет. Знаю, что в этом возрасте положено увеличение пенсии. Но насколько и надо ли писать какое-либо заявление в Пенсионный фонд?
Е.С. Белянков
 
ОТВЕТ
Действительно, согласно действующему законодательству, гражданам, достигшим возраста 80 лет или являющимися инвалидами 1 группы, устанавливается повышение на 100% фиксированной выплаты к страховой пенсии по старости, то есть, увеличивается вдвое. В текущем году размер фиксированной выплаты составляет 5334,19 руб., двойной размер, соответственно, – 10668,38 руб. Если вы не являетесь инвалидом 1 группы, т.е. не получаете удвоенный фиксированный размер к пенсии, ваша пенсия будет увеличена. Повышение фиксированной выплаты к страховой пенсии производится в автоматическом режиме, обращаться в Пенсионный фонд с заявлением не нужно.    
[bookmark: _GoBack]
