Как избежать наказания за проживание без паспорта?
 
Паспорт обязаны иметь все граждане Российской Федерации, достигшие 14 летнего возраста и проживающие на территории Российской Федерации.
Срок действия паспорта гражданина:
от 14 лет - до достижения 20-летнего возраста;
от 20 лет – до достижения 45-летнего возраста;
от 45 лет – бессрочно.
Административная ответственность предусмотрена за проживание по недействительному удостоверению личности гражданина (паспорту), в случае внесения в него не предусмотренных отметок, либо при истечении сроков действия паспорта после 30 дней со дня достижения   гражданином 20-летнего или 45-летнего возраста, а также изменения гражданином в установленном порядке фамилии, имени, отчества, сведений о дате и/или месте рождения.
В соответствии с частью 1 статьи 19.15 КоАП  Российской Федерации за проживание по месту жительства или по месту пребывания гражданина Российской Федерации, обязанного иметь удостоверение личности гражданина (паспорт), без удостоверения личности гражданина (паспорта) или по недействительному удостоверению личности (паспорту) либо без регистрации по месту пребывания или по месту жительства  предусмотрено единственное наказание: наложение административного штрафа в размере от двух тысяч  до трех тысяч  рублей. 
За умышленное уничтожение или порчу удостоверения личности гражданина (паспорта) либо небрежное хранение удостоверения личности гражданина (паспорта), повлекшее утрату удостоверения личности гражданина (паспорта) статьей 19.16 КоАП Российской Федерации предусмотрено предупреждение или наложение административного штрафа в размере от ста до трехсот рублей.
Гражданин обязан бережно хранить паспорт, а в случае утраты паспорта незамедлительно заявить в орган внутренних дел.
Во избежание привлечения к административной ответственности по вышеперечисленным статьям Кодекса РФ об административных правонарушениях необходимо бережно хранить документ, удостоверяющий личность, и своевременно обращаться по вопросу выдачи и замены паспорта миграционный пункт Отд МВД России по Таштыпскому району с учетом графика приема граждан, либо осуществлять подачу заявлений через единый портал государственных услуг www.gosuslugi.ru
          Преимуществами подачи заявления в электронном виде через единый портал государственных услуг являются:
1.Оплата госпошлины со скидкой 30%.
2.Сокращение времени от подачи заявления до выдачи оформленного документа
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