В Хакасии уже в восьмой раз прошел «Зеленый марафон» - спортивный праздник, который объединяет любителей активного отдыха и здорового образа жизни. На мероприятии, которое по традиции проводится в Парке культуры и отдыха г. Абакана, горожане и гости столицы участвовали в развлекательных конкурсах, мастер-классах и коллективной зарядке. Главное же событие на празднике – это массовый забег на 4 200 метров.
На старт «зеленой дистанции» вышли и представители подразделений ПФР по Хакасии: Сергей Пащенко, Сергей Ивашевский, Вера Береженко, Константин Костенков и Евгения Артемова. Лучший результат в команде показал Сергей Ивашевский, сотрудник отдела информационных технологий. Секундомер на финише зафиксировал 16 минут 40 секунд. Отметим, что Сергей не только улучшил свой результат 2018 года, но и задал новую планку для коллектива, поскольку так быстро сотрудники ПФР в республике еще не пробегали эту дистанцию.
- В «Зеленом марафоне» мы участвуем уже много лет. Для наших сотрудников спорт является важной частью жизни. Многие играют в волейбол, футбол или хоккей, другие занимаются в фитнес-клубах, плавают, катаются на велосипедах, горных и беговых лыжах. Мотивация для спорта у каждого своя, но совершенно точно он дает хороший заряд энергии и приводит мысли в порядок, - отметил Виктор Филонов, управляющий Отделением ПФР по Хакасии.
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