    В 2019 году для оформления страховой пенсии по старости действуют новые требования, касающиеся минимального стажа и суммы пенсионных баллов. Граждане для оформления пенсии в текущем году, должны иметь страховой стаж не менее 10 лет. Увеличился и необходимый минимум пенсионных баллов, их теперь должно быть не менее 16,2. В 2018 году право на пенсию возникало при наличии 9 лет стажа и 13,8 баллов. В прошлом году в Хакасии получение страховой пенсии по старости оформили 7425 человек.
            Напомним, что в России для выхода на пенсию по старости нужно соблюдение трех условий: достижение пенсионного возраста, наличие минимального стажа и пенсионных баллов. Необходимый минимальный стаж с 2015 по 2024 годы увеличивается по 1 году в год.  Так, для оформления страховой пенсии, начиная с 2024 года, необходимо будет иметь не менее 15 лет стажа. Что касается требований к сумме пенсионных баллов, то с 2025 года их должно быть не менее 30.
            С нового года в России постепенно увеличивается и возраст выхода на пенсию. В 2019 году общеустановленный пенсионный возраст увеличился на 1 год, для женщин в текущем году он составляет 56 лет, а для мужчин – 61 год. Но с учётом переходных положений граждане получают право выйти на пенсию во второй половине 2019 года или в первой половине 2020 года в возрасте 55,5 и 60,5 лет.
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