ВОПРОС
В личном кабинете на сайте Пенсионного фонда посмотрел информацию о своих сформированных пенсионных правах. Там отсутствуют данные за 2018 год. Может быть, ещё не обновили? Тогда подскажите, когда будет обновление.
            Григорий Орловский       
 
ОТВЕТ
Если вы имеете ввиду отражение на индивидуальном лицевом счёте периода работы за 2018 год, то согласно Федеральному закону «Об индивидуальном (персонифицированном) учёте в системе обязательного пенсионного страхования» и Инструкции о порядке ведения индивидуального (персонифицированного) учёта сведений о застрахованных лицах, территориальный орган ПФР ежегодно, не позднее 1 марта года, следующего за отчётным годом, принимает от работодателей сведения о страховом стаже застрахованных лиц, проверяет и вносит их на индивидуальные лицевые счета.
Следовательно, стаж за 2018 год будет отображён на лицевом счёте после представления отчётности работодателем в 2019 году.
Что касается суммы начисленных и уплаченных взносов на обязательное пенсионное страхование, то эта информация появляется по мере поступления данных из Федеральной налоговой службы, так как администратором платежей с 1 января 2017 года является ФНС. Сведения в ПФР налоговая служба подаёт ежеквартально. Если их нет, возможно, не отчитался ваш работодатель.
------------------------------------------------------------------------------------------
 
ВОПРОС
Я на пенсии, мне 65 лет. Подскажите, есть ли у меня право на единовременную выплату из накопительной части пенсии?
 пенсионерка
 
ОТВЕТ
К категории лиц, имеющих право на формирование накопительной пенсии за счёт страховых взносов работодателей, относятся мужчины 1953 года рождения и моложе, женщины 1957 года рождения и моложе. Следовательно, у вас в силу возраста накопительная пенсия не формировалась, так как работодателем средства на этот вид пенсии не отчислялись. Вне зависимости от возраста пенсионные накопления могли формироваться у индивидуальных предпринимателей, если они отчисляли взносы в период с января 2002 года по  апрель 2005-го.
А возможно, вы добровольно вступали вправоотношения по обязательному пенсионному страхованию, то есть вносили взносы самостоятельно, либо доверили их уплату своему работодателю.
Если за выплатой пенсионных накоплений вы ранее не обращались, то соответствующее заявление необходимо подать страховщику, у которого формировалась накопительная пенсия – Пенсионный фонд России или негосударственный пенсионный фонд.
Узнать о том, имеются ли у гражданина пенсионные накопления, и кто является страховщиком – ПФР или НПФ – можно, заказав выписку из индивидуального лицевого счёта. Сделать это можно через Личный кабинет гражданина на сайте Пенсионного фонда, воспользовавшись сервисами «Получить информацию: о сформированных пенсионных правах» или «Заказать справку (выписку):о состоянии индивидуального лицевого счёта». Также можно обратиться за консультацией в управление ПФР по месту жительства.
------------------------------------------------------------------------------------------
 
ВОПРОС
Я работающая пенсионерка, собираюсь купить квартиру в ипотеку. В банке требуют документы, подтверждающие доход. Справку 2-НДФЛ на работе получила, а как подтвердить размер пенсии?
Тамара Сергеевна
 
ОТВЕТ
Размер пенсии и иных выплат подтверждается соответствующей справкой, которую можно получить в любом территориальном управлении Пенсионного фонда России. При обращении в клиентскую службу при себе необходимо иметь паспорт.Специалист подготовит и выдаст документ за считанные минуты.
Кроме того, заказать справку можно заблаговременно через Личный кабинет гражданина на сайте ПФР в разделе «Заказ справок и документов». Сервис позволяет выбрать день, удобный для получения документа. После этого нужно будет прийти в управление Пенсионного фонда, предъявить паспорти получить уже готовую справку.  
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