	О порядке выдачи и замены паспорта, а также о преимуществах получения данной услуги в электронном виде 
        Получателями государственной услуги по выдаче и замене паспорта гражданина Российской Федерации, удостоверяющего личность гражданина Российской Федерации на территории Российской Федерации, являются граждане Российской Федерации. Выдача паспорта производится в случае    достижения 14-летнего возраста, приобретения гражданства Российской Федерации, утраты (похищения) ранее выданного паспорта. Замена паспорта производится в случаях достижения  20 и 45-летнего возраста, изменения гражданином в установленном порядке фамилии, имени, отчества, сведений о дате (число, месяц, год) и (или) месте рождения, непригодности паспорта для дальнейшего использования вследствие износа, повреждения или других причин (в том числе при отсутствии возможности проставления на страницах паспорта обязательных штампов или отметок), обнаружения неточности или ошибочности произведенных в паспорте записей, существенного изменения внешности.
       Гражданин с момента наступления оснований для замены паспорта обязан заменить паспорт в течение 30 дней. Если паспорт не был заменен в течение 30 дней, то по истечении этого срока паспорт становится недействительным.
        Для замены паспорта гражданин может лично обратиться в миграционную    службу и предоставить:
      - заявление о выдаче (замене) паспорта по форме № 1П;
      - свидетельство о рождении;
      - две личные фотографии размером 35 х 45 мм;
      - паспорт, подлежащий замене;
      -документы, необходимые для проставления обязательных отметок в паспорте (военный билет, свидетельства о рождении детей в возрасте до 14-ти лет, свидетельство о регистрации брака, свидетельство о расторжении брака);
      - квитанцию об оплате государственной пошлины:
(за выдачу паспорта - 300 рублей, за выдачу паспорта взамен утраченного или пришедшего в негодность - 1500 рублей)
         Также Миграционным пунктом Отд МВД России по Таштыпскому району государственная услуга по выдаче и замене паспорта предоставляется в электронном виде. Граждане, получившие услугу через Единый портал государственных и муниципальных услуг оплачивают госпошлину за нее по льготному тарифу (на 30% меньше) – при условии оплаты госпошлины через Портал.
         Прием граждан осуществляется:
Понедельник с 09.00 -12.00 и 14.00 -17.00
Вторник с 09.00-12.00
Среда с 09.00-12.00 и 14.00-17.00
Пятница с 09.00-12.00
 
Также Миграционный пункт будет вести прием граждан по выдаче паспортов: 8 и 9 сентября с 09.00-12 и 14.00-18.00

	 
	ДОБРОВОЛЬНАЯ  ДАКТИЛОСКОПИЧЕСКАЯ  РЕГИСТРАЦИЯ
Миграционным пунктом Отд МВД России по Таштыпскому району в рамках реализации Федерального закона от 25.07.1998 года «О государственной дактилоскопической регистрации в РФ» проводится работа по добровольной государственной дактилоскопической регистрации граждан
 Российской Федерации. Дактилоскопия — это информация об особенностях строения капиллярных узоров пальцев рук человека, то есть отпечатки пальцев. Как ранее, так и сейчас снятие отпечатков пальцев обязательно для граждан, нарушивших законы Российской Федерации. Добровольная дактилоскопическая регистрация — другое дело, и она нужна, прежде всего, для идентификации личности. В жизни происходит масса неприятных ситуаций, когда люди теряют память, становятся жертвами несчастных случаев, и установить личность без документов невозможно. А дактилоскопическая информация может оказать неоценимую помощь. Поэтому такая регистрация, прежде всего, важна для самих граждан и делается в их интересах. Некоторые люди уже смогли оценить преимущества добровольной дактилоскопической регистрации, когда утерянные паспорта и другие документы были восстановлены по имеющимся в базе дактокартам.
В современных условиях каждому человеку, прошедшему дактилоскопическую регистрацию, гарантировано установление личности при несчастных случаях, наводнениях, землетрясениях, пожарах, террористических актах, авиационных и железнодорожных катастрофах. Особое значение дактилоскопическая регистрация имеет для людей, имеющих расстройства психики. В случае, когда человек не в состоянии сообщить о себе никаких сведений, дактилоскопия может помочь родственникам больного найти пропавшего члена семьи. Дактилоскопическая регистрация граждан Российской Федерации проводится по их письменному заявлению, а также по заявлению родителей (усыновителей или опекунов, попечителей) граждан Российской Федерации, признанных в установленном законодательством порядке недееспособными или ограниченных судом в дееспособности, малолетних и несовершеннолетних. Данная процедура осуществляется в день обращения.
         Для проведения добровольной дактилоскопической регистрации гражданам необходимо иметь следующие документы:
- документ, удостоверяющий личность (паспорт);
- свидетельство о рождении для детей, не достигших 14-летнего возраста и граждан 14-16-летнего возраста, не имеющих паспорт;
- опекуны или попечители предъявляют паспорта и свидетельства об опекунстве или попечительстве;
-недееспособные граждане — соответствующий документ.
        Чтобы развеять сомнения о несанкционированном использовании получаемых сведений, необходимо отметить, что дактилоскопическая информация, в том числе персональные данные о человеке, позволяющие идентифицировать его личность, являются конфиденциальной информацией, доступ к которой ограничивается в соответствии с законодательством РФ статьей 7 Федерального закона «О персональных данных».
         Добровольное дактилоскопирование проводится только по желанию гражданина .
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	Информация о днях и часах наиболее массового обращения граждан в миграционный пункт Отд МВД России  по Таштыпскому району по предоставлению государственных услуг
        Повышение качества и доступности государственных услуг является одним из приоритетных направлений служебной деятельности миграционного пункта Отд МВД России по Таштыпскому району.
       С целью улучшения качества предоставления государственных услуг, информируем о днях и часах наиболее массового обращения граждан в миграционный пункт Отд МВД России по Таштыпскому району:
Понедельник с 09:00-12:00 часов
Среда              с 09:00-12:00 часов
Пятница         с  09:00- 12:00 часов
Для сокращения времени ожидания в очереди, предлагаем Вам воспользоваться возможностями предварительной записи на прием по телефонам: 8(39046) 2-12-10, обратиться в менее загруженные дни, с учетом графика приема граждан, либо осуществить подачу заявлений через единый портал   в менее загруженные дни, с учетом графика приема граждан, либо осуществить подачу заявлений через единый портал  www.gosuslugi.ru.
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