 Страховые пенсии в 2019 году будут проиндексированы с 1 января. То есть уже следующие выплаты Пенсионный фонд произведёт в увеличенном размере. Вопрос повышения пенсий в новом году был одним из основных на пресс-конференции, которую сегодня провёл управляющий Отделением ПФР по Хакасии Виктор Филонов.
            Согласно Федеральному закону, регламентирующему вопросы социального обеспечения, страховые пенсии неработающим пенсионерам, фиксированная выплата к ним, а также стоимость индивидуального пенсионного коэффициента (балла), с учётом которого назначаются страховые пенсии, будут увеличены на 7,05%. Вся необходимая работа для проведения плановой индексации Отделением практически завершена.
- Размер фиксированной выплаты в результате индексации вырастет на 351,29 руб. и составит 5334,19 руб., – рассказал Виктор Филонов, – пенсионный балл «подорожает» на 5,75 руб. и будет стоить 87,24 руб. В Хакасии индексация коснётся 108 тысяч неработающих пенсионеров. Средний размер страховой пенсии по региону поднимется до 14500 рублей, увеличившись на 955 рублей.  Стоит обратить внимание, что это средний размер, то есть не у всех пенсионеров выплаты будут одинаковыми. Например, если взять в среднем по стране, то прибавка составит тысячу рублей, поскольку среднероссийский размер пенсий чуть выше, чем в нашей республике. А если брать, то персонально сумма прибавки у каждого будет индивидуальной – в зависимости от размера получаемой пенсии.
А жители села в новом году получат право на дополнительную прибавку. С 1 января вступает в силу норма, согласно которой у граждан, проживающих в сельской местности и имеющих не менее 30 лет сельскохозяйственного стажа, увеличивается фиксированная выплата к пенсии на 25% от общеустановленного размера. В списке работ, производств, должностей, специальностей, в соответствии с которыми устанавливается повышение, более 500 профессий: агроном, бригадир полеводческой бригады, звеньевой зернотока, слесарь по ремонту сельскохозяйственных машин, тракторист и многие другие.
            Работающим пенсионерам, как и прежде, индексация будет производиться только в случае прекращения трудовой деятельности. Полностью сохраняется и порядок перерасчёта: право на него возникает на следующий после увольнения месяц, а выплаты с учётом индексации начинаются на четвёртый. Этот период законодательно отведён для обработки данных от работодателей, подающих в ПФР отчётность о трудившихся у них пенсионерах, и для вынесения решения об увеличении размера пенсии. Так, пенсионер уволившийся, например, в январе, в февральской отчётности за январь ещё числится сотрудником организации. В марте работодатель отчитается за февраль, и ПФР увидит, что гражданин уже не работает. В апреле будет назначена индексация, в мае – выплачена проиндексированная пенсия, а дополнительно к ней доплата за предыдущие три месяца – февраль, март, апрель. 
По состоянию на сегодняшний день в Хакасии, оформившись на пенсию, продолжают трудиться почти 30 тысяч человек.
Как и раньше всем неработающим пенсионерам, ежемесячный доход которых ниже прожиточного минимума пенсионера (ПМП), установленного в регионе проживания, будет производиться федеральная социальная доплата к пенсии до уровня ПМП. В Хакасии в 2019 году он составит 8782 рубля.
            Что касается дальнейших изменений в новом году, то с 1 февраля будет увеличен размер ЕДВ – ежемесячной денежной выплаты федеральным льготникам. Нормативными документами определены 60 категорий граждан, которым полагается ЕДВ, в их числе: участники Великой Отечественной войны, инвалиды всех групп, граждане, пострадавшие в результате техногенных катастроф и др. Для различных категорий размер ЕДВ разный. Одновременно с 1 февраля увеличится стоимость набора социальных услуг. Уровень индексации составит – 3,4%.
А с 1 апреля будет произведена индексация пенсии по государственному пенсионному обеспечению, в том числе социальных. Они будут повышены на 2,4% работающим и неработающим пенсионерам.
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