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Первое рабочее место.

Трудоустройство выпускников учебных заведений профессионального звена – системный вопрос, поэтому задача службы занятости Хакасии помочь молодым специалистам сформировать оптимальную карьерную траекторию.
В Республике Хакасия действует программа по организации стажировок для выпускников образовательных организаций «Первое рабочее место». Программа рассчитана на выпускников учреждений высшего и среднего  профессионального образования, обратившихся в органы службы занятости населения в течение года после окончания обучения. Выпускники в рамках программы могут поработать по срочному трудовому договору по своей специальности в организациях республики. Затраты на выплату заработной платы в размере МРОТ с учетом районного коэффициента и страховых выплат работодателю возмещает служба занятости.
Участвуя в программе, молодые специалисты приобретают первый трудовой опыт, а также опыт общения в трудовом коллективе. Стажировка повышает конкурентоспособность на рынке труда и шансы на дальнейшее трудоустройство. Зачастую после прохождения стажировки выпускникам предлагается постоянная работа в тех же организациях.
В 2022 году в рамках реализации государственной программы Республики Хакасия «Содействие занятости населения» предусмотрено возмещение затрат работодателю при трудоустройстве 38 выпускников.
Для повышения конкурентоспособности выпускников на рынке труда возможна организация бесплатного переобучения или повышения квалификации в рамках национального проекта «Демография» федерального проекта «Содействие занятости» и государственной программы Республики Хакасия «Содействие занятости населения Республики Хакасия».


	     














